
保護者対象アンケート調査の結果

昨年１１月中旬に実施した保護者対象アンケート調査の結果について以下の
通りご報告いたします。保護者の皆様からいただいたご意見等は，今後の学校
運営の参考にさせていただきます。

＜保護者対象アンケート調査の結果＞
２０のアンケート項目に対して，１そう思う，２ややそう思う，３あまりそ

う思わない，４そう思わないの４段階で回答していただいたものを下の表のよ
うに項目ごとにその割合（パーセント）でまとめました。

＜考察＞ ※考察の番号①～⑥は表中の考察①～⑥を表しています。
①１番と３番の学校教育目標や目指す生徒像に関連する達成度については，否
定的な回答が３０％を超えていました。引き続き授業だけでなく家庭学習も
含めて，主体的に学習に取り組み，そして自分の学習の状況を把握し，その
改善に向けて調整する力を身に付けさせる必要があると感じております。

②５番の「ＰＴＡと連携しながら学校行事を計画・運営すること」に対しては，
９５％近くの肯定的な回答をいただきました。引き続き PTAの皆様のご意見を
いただきながら，ウイズコロナ，アフターコロナの中での学校行事の企画・
運営を行っていきたいと思います。

《校 是》 ＜誇り＞ ＜希望＞ ＜理想＞

《学校教育目標》 自ら学び， 心豊でたくましく生きる生徒の育成
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番
アンケート項目 そう思う

やや あまりそう そう
号 そう思う 思わない 思わない

１ お子様は，自らすすんで学習により組んでいますか。 考察① 16.9％ 47.8％ 29.4％ 5.9％

２ お子様は，仲間と支え合いながら活動をすることが好きですか。 16.9％ 64.0％ 14.7％ 4.4％

３ お子様は，自分の意見や考えをもち，あきめずに何事にも意欲的に取り組んでいますか。 考察① 16.2％ 52.9％ 27.2％ 3.7％

４ 外部講師を招いての活動はお子様の成長に効果があると思いますか。 21.3％ 67.6％ 9.6％ 1.5％

５ ＰＴＡと連携しながら学校行事等を計画･運営することは良いと思いますか。 考察② 37.5％ 57.4％ 4.1％ 1.0％

６ しおがま「学びの共同体」による授業づくりに取り組んでいることをご存じでしたか。 考察③ 5.9％ 42.6％ 41.9％ 9.6％

７ お子様は，「学び合いの授業」を肯定的に受け止めていますか。 8.1％ 83.1％ 7.4％ 1.4％

８ タブレットを家庭内で有効に活用することができましたか。 考察④ 15.4％ 53.7％ 25.7％ 5.2％

９ お子様は，本講の感染症対策を理解し,自ら感染症予防に取り組んでいますか。 考察⑤ 34.6％ 63.2％ 2.2％ 0.0％

10 お子様の朝の検温や健康観察，不要不急の外出の自粛等，十分な感染症対策ができましたか。 考察⑤ 30.1％ 65.4％ 4.5％ 0.0％

11 生徒が感染した場合など，本校では迅速･適切に緊急対応ができていると感じますか。 考察⑤ 24.3％ 68.4％ 4.3％ 3.0％

12 本校では,「ていねいな生徒指導」が実施されていると思いますか。 16.9％ 70.6％ 11.8％ 0.7％

13 本校では，いじめ問題や不登校支援について，適切な指導が行われていると思いますか。 8.1％ 68.4％ 20.6％ 2.9％

14 メディア･スマホ依存対策等，生活習慣の改善に取り組んでいますか。 13.2％ 50.7％ 34.6％ 1.5％

15 学校運営協議会を設置し，「地域とともにある学校づくり」に取り組んでいることをしていましたか。 考察③ 44.1％ 0.0％ 0.0％ 55.9％

16 「二期制」の実施は良かったと感じますか。 11.8％ 72.8％ 11.8％ 3.6％

17 家庭への連絡を，メールや学校だよりで行ったことは連絡方法として十分だったと思いますか。 考察⑥ 62.5％ 30.9％ 6.6％ 0.0％

18 本校のホームページをご覧になったことがありますか。 考察③ 16.2％ 31.6％ 41.9％ 10.3％

19 外ぐつの自由化等，校則の変化は良かったと思いますか。 考察⑥ 52.9％ 44.9％ 2.2％ 0.0％

20 秋に１,２年生の希望者にも三者面談を行ったことは良かったと思いますか。 考察⑥ 22.1％ 77.9％ 0.0％ 0.0％



③６番，１５番，１８番は否定的な回答が５０％を超えており，学校で行って
いる活動についてご説明したり，ご紹介したりする機会を増やしていく必要
性があると感じております。また時々開いてみたくなるホームページ，開く
必要のあるホームページづくりにも取り組んでいきたいと考えております。

④８番の「タブレットを家庭内で有効に活用すること」については，否定的な
回答が３０％を超えております。ＡＩドリルや各学年，各教科ごとに課題を
設定した上でタブレットの持ち帰りを行っておりますが，さらなる工夫や，
生徒が主体的にタブレットを学習に活用していく意識を醸成していきたいと
思っています。

⑤９番から１１番までの感染症対策については，いずれも９０％以上が肯定的
な回答となっています。本校の「感染症予防ガイドライン」に沿って，学校
と家庭が連携をしながら感染症予防へ対応することができたと感じておりま
す。

⑥１７番，１９番，２０番については，９０％以上の肯定的な回答をいただき
ました。特に「秋に１，２年生の希望者にも三者面談を行ったこと」につい
ては，回答いただいた方全員が肯定的な意見でした。今後も保護者の皆さん
のご意見に耳を傾けながら，時代の流れに対応して変えていく必要がもある
もの，時代が変わっても変わらずに大切に残していくものを考慮しながら取
り組んでいきたいと思います。

保護者の皆様からのご意見

今回のアンケート調査に対し，保護者の皆様からたくさんのご意見をいただ
きました。本校ではその一つ一つを確認し，その対応策を協議しています。
肯定的な意見も多数いただきましたが，今回は学校への要望を中心にご紹介

いたします。

１ 学習指導
○宿題をもっと出してほしい。
→家庭学習の方法について，各学年・各教科で再検討していきます。



保護者の皆様からのご意見の続き

○タブレットは問題集の様に使うのではなく，資料集等のように使用するの
が良いのではないか。

→様々なタブレットの活用法について今後も検討を継続していきます。

２ 学校行事
○合唱コンクールの開催場所を東京エレクトロンホール宮城（旧県民会館）
等のアクセスが便利な施設にしてはどうか。

→今年度の合唱コンクールは多賀城文化センターの大ホールが大規模改修中
のために，七ヶ浜国際村で実施しました。アクセスや費用面を考慮し，来
年度からは再度多賀城文化センターで実施予定となっております。

○合唱コンクールの観覧について，会場に行けない保護者のために動画配信
を検討してほしい。

→今年度は２年ぶりの合唱コンクールの開催となりました。開催にあたり，
感染症対策についてご理解とご協力いただきありがとうございました。配
信については生徒の肖像権や施設利用費の課題があり，検討の結果，今年
度は実施しませんでした。来年度以降は施設の入場制限もなくなっていく
とは思いますが，今後感染者が増加した場合に参考にさせていただきます。

○市内の学校行事について，保護者の見学のあり方を統一した方が良いので
はないか。

→各校で施設の状況 (広さ )や生徒数等が異なっているため，行事の内容によ
っては見学の可否を一律にすることが難しいと考えています。お子様や保
護者の皆様の安全を第一に考えながらお子様の活躍を可能な限りご覧いた
だけるように検討して参ります。

３ 授業参観・三者面談
○１～２年生の三者面談については希望者には三者面談としたのが良かった。
→本校ではお子様の学校での様子をより詳しくお伝えするため，来年度は各
学年ともに年２回の三者面談を計画しております。ご協力をよろしくお願
いします。

４ 感染症対応
○部活動中止等はもうしなくても良いのではないか。
→コロナ感染拡大防止対策のため，生徒ならびに保護者の皆様の安全を第一
に考え，今年度も何度か部活動の中止期間を設けたり，授業参観や学校行
事への参加を制限したりしました。ご協力ありがとうございました。来年
度は感染症上の分類の変更等対応に変化がありますが，国や県，塩竈市の
指示をもとに感染状況を確認しながら対応していきます。引き続き保護者
の皆様のご理解とご協力をお願いします。

５ 校則
○指定鞄や防寒着，髪型等についての約束ごとを見直してほしい。

→現在，教員と生徒会役員で組織する校則検討委員会を立ち上げ，生徒の意見
を聞きながら校則の見直しを行っているところです。生徒たちと共に校則に
ついて確認したり，議論したりする過程を大切にしながら絶えず検証，見直
しを図っていきます。ご意見のあった指定鞄や防寒着，髪型等については，
今後検討していき，変更事項は保護者の皆様にお伝えしていきます。

６ 生徒指導
○男女別々に着替える教室を準備してほしい。
→学級数や生徒数，使用可能な教室，生徒の動線等々を確認し設置の可否を
検討いたします。

○通学路が暗くて危険なところがあるので，車通りの多い道を帰らせたい。
→本校では生徒の登下校は安全第一と考え，宮町交差点から鹽竈神社第二駐
車場に至る道等，街灯もなく過去に不審者等が出没した場所や，朝夕の自



動車の往来が激しく歩道が狭い道路で生徒の登下校が危険だと判断される
場所は通学路から外しております。それ以外に危険な箇所があれば学校ま
でお知らせください。なお，生徒には可能な限り明るい道を通行するよう
に今後も指導して参ります。

７ アンケート調査
○アンケートに「分からない」の選択肢も付けてほしい。
○Ｗｅｂのアンケートは総覧性がないので書き難い。質問だけでも簡単に見
渡せる紙媒体でほしい。

→今年度は初めてＷｅｂを活用したアンケートとしました。今後もアンケー
ト調査の方法は上記の意見を含めて検討を続けていきます。

８ 連絡
○Ｗｅｂを使い携帯から欠席や遅刻，早退連絡を出来るようにしてほしい。
→現在，来年度の実施を目指してソフト面と運用面を検討中です。

○月の行事予定や学年通信もホームページ等で共有してほしい。
→ホームページについては不特定多数が閲覧できることから，個人情報保護
の観点上，全校生徒に配布するお便りのみを掲載しています。また，必要
な場合は写真が見えないように配慮し掲載していることをご理解の上，今
後もより個人が限定されるお便りは紙媒体でご覧いただきますようご協力
ください。

○学校からの連絡 (例１２月６日のコロナによる学級閉鎖等のお知らせ )はメ
ールだけで良い。同じ内容のプリントは紙の無駄になるので不要です。

→学校からの連絡はメール登録率が１００％ではないこと，保護者の皆さん
のＷｅｂ端末の状態 (故障等 )が分からないことから，現在は紙媒体でも配
布しています。今後は必要性に応じて検討していきます。

○小学校と比べ学校からの連絡が少なく，学校の方針が分からないことが多
々ありました。ＰＴＡ役員だけではなく保護者全体に説明してほしい。

→今後，各種たよりやホームページ，メール等での情報発信をより積極的に
行って参ります。

○新人戦の結果報告のメールが３学年には配信されなかった。新人大会に参
加していなくても配信してほしい。

→必要な情報を該当する保護者の方へと考えてメール配信しました。ご要望
は来年度以降反映させていきます。

３月の主な行事予定 ＳＣ：スクールカウンセラー

１日(水) 縦割活動日（３学年⇒２学年） １６日(木) 公立高校合格発表，ＳＣ来校日
２日(木) ＳＣ来校日 １７日(金) フリー参観日(～２０日)
６日(月) 公立高校入試（学力検査） ２０日(月) 学年懇談会(放課後)

教室ワックス掛け ２２日(木) 廊下ワックス掛け(１,２年)
７日(火) 公立高校入試（面接・実技） ２３日(水) 新入生１日入学

ＰＴＡ役職確認会・引継会，廊下ワックス掛け ２４日(木) 修了式
８日(水) 同窓会入会式，卒業式総練習 ２５日(土) 学年末休業（31日まで）

弁当日（１,２年） ２７日(火) ＰＴＡ会計監査
９日(木) 第７６回卒業式 ２９日(水) 離任式

１１日(土) みやぎ鎮魂の日，市追悼献花式 ３０日(木) 令和５年度第1回学校運営協議会
１３日(月) 清掃強化週間(17日まで)

※休日や夜間に学校に緊急連絡がある場合は，〔 080 (2611) 8732 〕に連絡をお願いします。
※校納金等，事務関係の連絡は事務室直通電話〔 022 (365) 5116 〕をご利用ください。
※カウンセリングの申込みは，第一中学校〔 022 (362) 1321 〕に電話し，内線でカウンセリング室
につなぐようお申し付けください。


